Classe 2D Durée : 1h30

- Devoir Surveillé de mathématiques -
Mardi 19 septembre 2017 Pas de calculatrice

Exercice 1 : (3 points)
Donner le plus petit ensemble de nombres auquel appartient chacun des nombres suivants. Justifier par le calcul.
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Exercice 2 : (5 points)
Déterminer I'union puis I'intersection des intervalles suivants apres les avoir représentés sur un axe.
1) I=[-4;3] et ] =[-3;5]

2) I=[0;10] et J = ]10; +oo[
3) I=[-1;1] et J = R**

4) [ =14;5[ et ] =[4;4+[

5) 1=]—7;2[n[—1;\/§]et]=]—§;0]u[1;2]

Exercice 3 : (2 points)

Ecrire le plus simplement possible, a I'aide d’intervalles ou de réunions d’intervalles.
1) 2<x<let0<x<3

2) x<loux>-2

3) x>-5etx+3

4) x<-1loux>5

Exercice 4 : (1 point)

Ecrire a I'aide d’intervalles I'’ensemble E des réels non nuls différents de -7 et strictement supérieurs a -10.

Exercice 5 : (2 points)

Compléter en utilisant les symboles € ; € ;c; &

[3;4] .. [—2;6]U]5;12] 6 .. [5;8]N]—x;4]
V16 ... R* -7} .. [-85]

Exercice 6 : (7 points)

1) Pour tout x appartenant a R, factoriser les expressions 2) Pourtout x appartenant a R, développer,
suivantes : réduire et ordonner les expressions suivantes :

A(x) =B —-x)%—(x +3)2 E(x) = (4x +5)? — (3 — 2x)?

B(x) = (3x + 1)(—6x + 5) — 1 + 9x?2 F(x) =32 —-x)—52x+3)—(2x— 72)(3x +1)

00 = (1207 - @x -1 0 = (5-34) (% +) - (5-2)

Dx)=B—-2x)(x—3)+x?2—6x+9+(6—2x)(x — 1)
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I) Simplifier les nombres suivants,
et préciser pour chacun le plus petit ensemble de nombres auquel il appartient.
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IT) Factoriser les expressions suivantes :
E=x"—22x+121 G=(3x-7)=(x82)
F=(x"—16)+Hx+4)(5x+7) H=2x"—7x+3

INSoit A (x)=(x"-25)-2(5-x)(x+6).
1) Développer, réduire et ordonner A(x).
2) Factoriser A(x).
3) Choisir ’expression la mieux adaptée pour calculer : A(v2); A(5) ;A(-6)

IV)Dans chacun des cas suivants, déterminer I U J et I N J a ’aide d’un schéma clair.
1) T=]—o0;—2[ et J=[—3 ;40|
2) I=]-3;5]etJ=]4,99;6|
5) 1= [f, 3fets=(3:522]
J]—o

2
4) 1= —7[U[=5;2]U]3;10[etIJ=[—8;—6]U[2;+o0]|

BAREME PROBABLE : T)4pts I)4pts III)3,5pts IV)3pts V) 1,5pt VI)4pts
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